
י עפר ילין"נכתב ע

35804שאלון במועד קיץ 12יוליעב בגרות 

.מחיר דקת שיחה בשעות היום-סמן נ

.ולכן הוא ממחיר דקת שיחה בשעות היום -מחיר דקת שיחה בשעות הערב נמוך ב

.הוא חר הוזלה של מחיר דקת שיחה בשעות הערב לא

.עבורןכלומר שילם-במחיר , דקות בשעות היוםאלעד דיבר 

.עבורןכלומר שילם-במחיר , ות הערבדקות בשעאלעד דיבר 

שקלים והמשוואה המתאימה היא התשלום הכולל היה 

.שקלים, לפני ההוזלה, שקל ובשעות הערבכלומר דקת שיחה בשעות היום עולה 

.)אגורות(שקלים , לפני ההוזלה, ובערב) אגורות(שקלים מחיר דקת שיחה ביום הוא : תשובה
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35804מועד קיץ ב שאלון 12עב יולי בגרות 

.שעובר בראשית הצירים, נתונה משוואת מעגל . א

:במשוואת המעגלנציב 

.יע השניהפתרון השני נפסל כי נתון שמרכז המעגל ברב

: תשובה

.משוואת המעגל היא . ב

.ונציב במשוואת המעגלנסמן את נקודות החיתוך המבוקשות 

., : תשובה

.הוא  ורדיוסו הם מרכז המעגל שיעורי . ג

,)(בה הוא הכי קטן  - ששיעור ה, על המעגל, הנקודההיא 

.ומשוואתו -ק מקביל לציר הובמקרה זה המשי

,)(בה הוא הכי גדול -ששיעור ה,  על המעגל, הנקודההיא 

.ומשוואתו -ובמקרה זה המשיק מקביל לציר ה

., : תשובה



י עפר ילין"נכתב ע

35804מועד קיץ ב שאלון 12בגרות עב יולי 

., על פי שטחי הגזרות השונות בעיגול. א

: בהתאם

.ההסתברות היא : תשובה

.פעמיים לכל היותר, נמצא את ההסתברות שהגלגל ייעצר על מספר זוגי) 1. (ב

., כאשר , זו התפלגות בינומית

, נחשב באמצעות נוסחת ברנולי 

.פעמים שהגלגל ייעצר על מספר זוגיאו , , - את הסתברות ל

.פעמים לכל היותר היא ההסתברות שהגלגל ייעצר על מספר זוגי : תשובה

, פעמיםיש למצוא את ההסתברות שהגלגל נעצר על מספר זוגי בדיוק ) 2(

.פעמים לכל היותרעל מספר זוגי שהגלגל נעצרידועאם 

.ההסתברות היא : תשובה

, פעמיםכאשר חישבנו את ההסתברות לקבלת מספר זוגי בדיוק .  ג

,מייצג את מספר האפשרויותכאשר המספר , קבלנו את הביטוי 

.זוגיים-לשני מספרים זוגיים ושלושה אי, שוות ההסתברות

.לכן ההסתברות היא 

.: בהתאם לסדר המתבקש, ניתן גם כמובן לחשב ישירות

.ההסתברות היא : תשובה
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נתוןטרפז שווה שוקיים18
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משפט חפיפה צלע זווית צלע1213, 11, 10

צלעות מתאימות במשולשים חופפים1314

)1(א . ל.ש.מ

נתון415
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משפט סינוסים

. : תשובה
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.נראה כי ) 1(. א

)נתון(

)נתון(משיקים למעגל 

)אם מנקודה יוצאים שני משיקים למעגל אז הם שווים זה לזה(

)הוא ש וסכום זוויות "זוויות בסיס שוות במש(

)זווית בין משיק למיתר שווה לזוויות ההיקפית הנשענת על המיתר מצידו השני(

.הוּכַח: תשובה

.באמצעות נביע את אורך ) 2(

. מ"סרדיוס המעגל הוא 

-ב, בעזרת משפט סינוסים, נמצא את 

).לכן הוא גם תיכון וחוצה זווית(ש "משלבסיס נוריד גובה 

.או : תשובה
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.שווה צלעות וגם - וולכן , נתון כי . ב

.מ "ס

-וולכן : נתון

.-ב, ת משפט סינוסיםבעזר, נמצא את 

מ "ס

.םבאמצעות משפט קוסינוסי, במשולש נמצא את אורך הצלע 

מ "ס

מ "ס: תשובה
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.נתונה הפונקציה  . א

.שלילי-ביטוי בתוך השורש הוא אי, תחום ההגדרה

: תשובה

.ונקבל את הנקודה מתקיים - בנקודת החיתוך עם ציר ה. ב

., ונקבל את הנקודות מתקיים -בנקודת החיתוך עם ציר ה

, : תשובה

.חיובית- עקב סימן המינוס לפניהם הפונקציה אי. שליליים- הם ביטויים אי-והביטויים . ג

.עבורם לא קיימים ערכי : תשובה

.את סוגןנמצא את שיעורי נקודות הקיצון ו. ד

.חיוביות הפונקציה-עקב אי) פנימי(מקסימום וגם ) קצה(בהכרח נקודת מקסימום 

,י המונה"הרי שסימן הנגזרת נקבע ע, כיוון שמכנה הנגזרת חיובי

.י את סימני הנגזרתכאשר הפרבולה ההפוכה משמאל מראה כ

.והפונקציה מירידה לעלייה ולכן מינימום, הנגזרת עוברת משליליות לחיוביותעבור 

.והפונקציה מעליה לירידה ולכן מקסימום, הנגזרת עוברת מחיוביות לשליותעבור 

.מקסימום,,מינימום : תשובה
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.וכולל המחשה עבור סעיף , הסקיצה המתאימה. ה

, השקולה למשוואה, למשוואה . ו

.קיצההמסומנים על ידי חיצים בס, יש שלושה פתרונות

שלושה פתרונות: תשובה



י עפר ילין"נכתב ע

35804שאלון מועד קיץ ב 12עב יולי בגרות 

.נסמן . מ "ס,  מ "ס, , מקביליתנתון . א

).צלעות נגדיות מקבילות במקבילית(,  ולכן , מקבילית

).זוויות מתאימות שוות בין ישרים מקבילים) (ז(

).זוויות מתחלפות שוות בין ישרים מקבילים(

).זוויות מתחלפות שוות בין ישרים מקבילים) (ז(

.)משפט דמיון זווית זווית(

.)יחסי צלעות מתאימות במשולשים דומים(

.)צלעות נגדיות שוות במקבילית והצבה(

.: תשובה

-והיא הפונקציה שיש להביא ל. ב

,בעלת מינימום, כאשר מונה הנגזרת פרבולה ישרה, ת חיובימכנה הנגזר

,לכן הנגזרת עוברת משליליות לחיוביות עבור 

.הפונקציה עוברת מירידה לעלייה ולכן זו נקודת מינימום

.למינימום-ויביא את סכום הצלעות : תשובה

:בפונקציית הסכוםנציב . ג

)י חיבור הצלעות"או ע(

.מ"סהוא - והצלעותהסכום המינימלי של: תשובה
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. נתונה הפונקציה  . א

.ונדרש לכן , - ל שונה מ"מכנה הפונקציה צ

.: תשובה

.מהווה אסימפטוטה אנכית לגרף הפונקציהלכן הישר , מאפס מכנה ולא מונה. ב

.אסימפטוטה אופקיתולכן גדולה מחזקת פולינום המונה חזקת פולינום המכנה 

., : תשובה

.ונקבל מתקיים - בנקודת החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר ה) 1. (ג

.לשם קבלת שיעורי הנקודה בתבנית הפונקציה נציב

.הם שיעורי הנקודה :תשובה

.מפריד ביניהםכאשר הישר , : לשני שטחיםנחלק את השטח המקווקו ) 2(

.ינטגרלנחשב בעזרת אאת .ר"יחולכן שטחו שממדיו הם , הוא מלבן

: הפרש הפונקציות

פונקציה עליונה

פונקציה תחתונה

גדול

קטן

: ובהתאם

.ר"יחגודל השטח המקווקו הוא : תשובה


